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1  Cheklanganlik muammosi bu –

A) Cheksiz ehtiyojlar bilan cheklangan resurslar o’rtasidagi nomutanosiblik 

B) Ishlab chiqarish bilan taqsimot o’rtasida yuzaga keladigan muammo

S) Cheksiz ehtiyojlar va cheklanmagan resurslar o’rtasidagi mutanosiblik

D) Insonning cheksiz ehtiyojlarini yanada to’liqroq qondirish

2   Muqobil imkoniyatlar bu

A) Bir vaqtning o’zida bir necha imkoniyatlardan qisman-qisman foydalanish

B)Tanlov natijasida voz kechilgan imkoniyatlardan eng katta naflisi

S) Birini tanlaganda qolganlaridan voz kechiladigan imkoniyatlar 

D Tanlov natijasida voz kechilgan imkoniyatlar ichidan eng katta naflisi 

3 Tanlovning muqobil qiymatiga quyidagilarning qaysi birida to’g’ri ta’rif berilgan ?

A) Tanlov natijasida voz kechilgan imkoniyatlardan eng katta nafsizi

B) Tanlov natijasida voz kechilgan imkoniyatlardan eng katta naflisi 
S) Bir vaqtning o’zida bir necha imkoniyatlardan qisman-qisman foydalanish

D) Birini tanlaganda qolganlaridan voz kechiladigan imkoniyatlar

4   Murosali tanlov quyidagilarning qaysi birida aks ettirilgan ?

A) Birini tanlaganda qolganlaridan voz kechiladigan imkoniyatlar

B) Tanlov natijasida voz kechilgan imkoniyatlardan eng katta nafsizi

S) Tanlov natijasida voz kechilgan imkoniyatlardan eng katta naflisi

D) Bir vaqtning o’zida bir necha imkoniyatlardan qisman-qisman foydalanish
5  Boshqa biror narsa sotib olish uchun voz kechiladigan eng katta nafga ega bo’lgan tovar yoki xizmat bu- 

A) Tangsizlik                                                  B) Talab 

S) Ehtiyoj                                                        D) Muqobil qiymat

6  Bozor iqtisodiyoti sharoitida iqtisodiy faoliyatni rag’batlantiruvchi asosiy kuch bu-
A) Tovar va xizmatlarni sotib oluvchi hukumat

B) Raqobatchilik

S) Foyda olishga bo’lgan intilish

D) Tadbirkorlik

7  Quyidagilardan qaysi biri kapital omillarga kiritib bo’lmaydi ?
A) Pul                                                               B) Taksi

S) Asbob-uskuna                                              D) Temir rudasi

8 Quyidagilardan qaysi biri tadbirkorlik uchun asosiy xususiyat hisoblanadi ?

A) Mulkni o’ztasarrufidan chiqarish huquqi

B) Soliqlarni o’z vaqtida to’lash 

S) Xususiy mulkka egalik qilish

 D) Foyda
9   Quyidagilardan qaysi biri mehnat unumdorligini oshirishning asosiy omili hisoblanadi ?
A) Iqtisodiy tizim                                             B) Talab

S)  Ixtisoslashuv                                               D) Foyda

10 Ehtiyojlarning asosiy xususiyati bu-
A) Ularning cheklanganligi                              B) Ularning cheksizligi

D) Ularning nisbiyligi                                       D) Ularning o’zgarmasligi

11  Boshqa tovarlarni ishlab chiqarish uchun yaratilgan barcha narsalar : mashinalar,binolar va jihozlar ……..deb ataladi.
A) Ishchi kuchi                                                  B) Kapital

D) Tadbirkorlik                                                  D) Texnologiya

12  Ishlab chiqarilgan mahsulot qiymatining xarajatlar miqdoriga nisbati ….. deb ataladi.
A) Samaradorlik                                                 B) Mehnat unumdorligi

S) Ixtisoslashuv                                                   D) Foyda
13 Resurs birligidan foydalanib ishlab ishlab chiqarilgan mahsulot miqdori bu-

      A) Samaradorlik                                                 B) Unumdorlik

      S) Ixtisoslashuv                                                   D) Foyda

14  Bozor bu-
A) Sotuvchi va xaridor uchrashadigan joy          B) Tovar va xizmatlar ayirboshlash joyi

S) Ishlab chiqarishni iste’mol bilan  bog’laydigan vosita 

D) Noto’g’ri javob yo’q 

15  Aksiyalar qaysi bozorda sotiladi ?

A) Ishlab chiqarish vositalari bozorida 

B) Moliya bozorida

S) Mehnat bozorida

D) Intelektual tovar bozorida

16  Iqtisodiyotda …… muntazam aylanib turadi.

A) faqat pul mablag’lari                  B) faqat pul mablag’lari va tovarlar                                     

      S) faqat tovar va xizmatlar             D) resurs,tovar,xizmatlar va pul mablag’lari

      17  Pul qanday xususiyatlarga ega bo’lishi kerak ?
      A) Qulay va ixcham                                             B) Pishiq va barqaror

      S) Soxtalashtirish qiyin                                        D) Yuqoridagilarning barchasi

      18  Ishlab chiqarish omillari bu-

      A) Mehnat kapital tabiiy resurslar                        B)   Mehnat kapital tabiiy resurslar tadbirkorlik                       

       S) Foyda va ish bilarmonlik                                 D) Tajribalar va xizmatlar
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19 Iqtisodiyotning tarkibiy qismlariga nimalar kiradi ?

20 Iqtisodiy jarayonlarning qanday bosqichlari bor ?

21 Narx nima ?

22 Bozor nima ?

23 Bozor infrotuzilmalari-

24 Mehnat resurslari nima?

25 Mehnat taqsimoti nima ?

